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Ο Ιρλανδίας Ιάκωβος καλεί σε προσευχή για 
ειρήνη στη Μέση Ανατολή
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Εν μέσω της κλιμάκωσης των πολέμου στη Μέση Ανατολή
μεταξύ ΗΠΑ, Ισραήλ και Ιράν, ο Μητροπολίτης Ιρλανδίας κ. 
Ιάκωβος απευθύνει κάλεσμα σε προσευχή για την επικράτηση 
της ειρήνης.
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Με μήνυμα σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης ο Σεβασμιώτατος επισημαίνει ότι 
«γινόμαστε για ακόμη μία φορά μάρτυρες της σκληρότητας του πολέμου», 
τονίζοντας πως τα μεγαλύτερα θύματα είναι οι αθώοι άνθρωποι και ότι το μέλλον 
στην περιοχή παραμένει αβέβαιο. Υπογραμμίζει ότι η Εκκλησία «πάντοτε εύχεται 
και προσεύχεται υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου», χαρακτηρίζοντας τον 
πόλεμο «τη μεγαλύτερη αμαρτία», καθώς πηγάζει από «φθόνο, έλλειψη αγάπης και 
διασάλευση της ενότητας μεταξύ των ανθρώπων».

Παράλληλα, σημειώνει ότι οι άνθρωποι καλούνται από τον Θεό να συμβιώνουν «σε 
πνεύμα καταλλαγής, αγάπης και ειρήνης», με σεβασμό και ισότητα. Ωστόσο, όπως 
αναφέρει χαρακτηριστικά, «η Μέση Ανατολή, για ακόμη μία φορά, φλέγεται».

Ο Μητροπολίτης Ιρλανδίας απευθύνει κάλεσμα σε προσευχή, τονίζοντας ότι, ακόμη 
κι αν η ανθρώπινη συνεισφορά φαίνεται μικρή, «είναι καθήκον όλων μας να 
προσευχόμαστε αδιαλείπτως», ώστε ο Θεός να φωτίσει όλες τις πλευρές και να 
επικρατήσει η ειρήνη. Όπως επισημαίνει, ο σεβασμός του ανθρώπινου προσώπου 
και η κοινή προσευχή «ως Σώμα Χριστού» αποτελούν σήμερα επιτακτική ανάγκη.

Αναλυτικά το μήνυμα του Μητροπολίτη Ιρλανδίας κ. Ιακώβου:

Αδελφοί μου,

Το τελευταίο εικοσιτετράωρο γινόμαστε για ακόμη μία φορά μάρτυρες της 
σκληρότητας του πολέμου στη Μέση Ανατολή, με την εμπλοκή πολλών κρατών. Το 
μέλλον διαφαίνεται αβέβαιο και, για ακόμη μία φορά, θύματα είναι κυρίως αθώοι 
άνθρωποι.

Η Εκκλησία πάντοτε εύχεται και προσεύχεται υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος 
κόσμου. Ο πόλεμος αποτελεί τη μεγαλύτερη αμαρτία, καθώς είναι αποτέλεσμα 
φθόνου, έλλειψης αγάπης και διασάλευσης της ενότητας μεταξύ των ανθρώπων, οι 
οποίοι καλούνται από τον Άγιο Θεό να συμβιώνουν ειρηνικά, σε πνεύμα 
καταλλαγής, αγάπης και ειρήνης, με αλληλοπεριχώρηση, ισότητα και σεβασμό.

Δυστυχώς, αυτό δεν συμβαίνει. Και η Μέση Ανατολή, για ακόμη μία φορά, φλέγεται.

Η δική μας συνεισφορά πρακτικά ίσως να φαίνεται μικρή. Όμως είναι καθήκον 
όλων μας να προσευχόμαστε αδιαλείπτως, ώστε με τη χάρη του Θεού να 
φωτιστούν όλες οι πλευρές και να επικρατήσει η ειρήνη.



Ο σεβασμός του ανθρώπινου προσώπου και η αντιμετώπιση κάθε ανθρώπου με 
αγάπη, μέσα σε πνεύμα ενότητας, ειρήνης και καταλλαγής, είναι επιτακτική 
ανάγκη. Παράλληλα, αποτελεί καθήκον μας να επιδοθούμε όλοι στην προσευχή — ο 
καθένας μυστικά στην καρδιά του, αλλά και όλοι μαζί ως Σώμα Χριστού.

Με πατρικές ευχές
+ ο Ιρλανδίας Ιάκωβος


